
Procès-verbal 
de la deuxième réunion ordinaire 

du conseil d’établissement 2021-2022 
de l’École secondaire de l’Escale 

 

 

PROVINCE DE QUÉBEC  

ÉCOLE SECONDAIRE DE L’ESCALE  

 

 

Mardi 25 octobre 2022 

 

Procès-verbal de la 2e réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’école secondaire de 

l’Escale, tenue mardi 25 octobre à 18 h 30 au local 1037. 

 

PRÉSENCES 

Bélanger, Sylvain   Représentant des enseignants (substituts) 

Gagnon, Amélie   Représentante des professionnels 

Gendron, Yanick   Représentant des enseignants 

Grenier-Blanchet, Marie-Neige  Représentante des élèves 

Pinard, Karine    Représentante du soutien 

Roy, Elisa    Représentante des parents 

St-Onge, Dafney   Représentante des élèves  

Vaillancourt, Annie   Représentante des parents 

 

ABSENCES 

Ghantous, Karim   Représentant des enseignants 

Roy, Geneviève    Représentante des parents 
Morin, Karine    Représentante des parents 

 

PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

Guillot, Daniel    Directeur 

Larrivée, Karine   Représentante de la communauté 

 

 

1) MOT DE BIENVENUE DE LA PRÉSIDENTE 

Après avoir constaté le quorum, Elisa Roy, souhaite la bienvenue aux membres du 

conseil d’établissement et ouvre la séance à 18 h 35. 

 

 

2022-10-1656 2) LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Yanick Gendron et résolu : 

D’ADOPTER l’ordre du jour TEL QUEL 

  

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
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2022-10-1657 3) LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU  

26 SEPTEMBRE 2022 

Il est proposé par Annie Vaillancourt et résolu : 

D’ADOPTER le procès-verbal de la réunion du 26 septembre 2022 avec la modification 

suivante : 

Au point 14 :  

Visite du parlement, déplacer du bloc A vers le bloc B. Date à confirmer 

 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

 

4) SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL DU 26 SEPTEMBRE 2022 

Daniel Guillot informe les membres que le Quill-o-thon a été un succès. Il donne 

également l’information que le transfert des résiduels ont été fait dans les comptes 

comme convenu. 

Marie-Neige Grenier-Blanchet confirme que l’école continuera de faire affaire avec la 

compagnie Flip Design. La direction rappelle que les nouveaux vêtements doivent 

obligatoirement avoir le logo du Phénix à gauche. 

 

 

5) INTERVENTIONS DU PUBLIC 

Il n’y a aucun public présent. 

 

 

 6) CAPSULES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT   

Daniel Guillot confirme que le lien des capsules a été envoyé aux membres et apporte 

quelques précisions sur celles-ci. 

 

 

 7) NORMES ET MODALITÉS 2022-2023 

Daniel Guillot fait la lecture du document et donne des précisions sur son contenu. Les 

membres ne souhaitent pas recevoir le document par courriel tel que proposé par 

M. Guillot.  

  

 

 8) RENCONTRE DES PARENTS DU 17 NOVEMBRE 2022 

Les rencontres se feront en présentiel et sans rendez-vous. Les parents pourront se 

présenter entre 18 h 30 et 21 h 30.  
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9) CALENDRIER COSP/SEXUALITÉ/DÉPENDANCE 

Daniel Guillot présente le document au sujet des COSP et donne des explications sur les 

orientations et objectifs par programme et par cycle pour l’année scolaire 2022-2023. 

Il présente également le calendrier de la programmation annuelle des ateliers sur la 

sexualité.  

Daniel Guillot annonce l’arrivée d’un nouvel intervenant en dépendance en 

remplacement de Malory Chainey qui est en congé de maternité.   

 

 

 10) SONDAGE BIEN-ÊTRE À L’ÉCOLE 

La passation du sondage est en cours depuis le 20 octobre dernier.   

En lien avec les résultats du sondage de l’an dernier concernant le très faible sentiment 

de confiance des élèves envers les adultes, Dafney St-Onge fait la suggestion de 

présenter les intervenants scolaires aux élèves en début d’année scolaire. 

 

 

 11) SONDAGE PVER 

 Daniel Guillot confirme que le sondage a été envoyé aux parents par courriel et 

encourage les membres parents à le compléter. 

 

 

2022-10-1658 12) TARIF LOCATION DES LOCAUX 

 Daniel Guillot présente les frais (taux horaire) de location des différents plateaux offerts 

en location à l’école. Il confirme avoir fait des vérifications dans la région pour s’assurer 

que les tarifs de location sont concurrentiels. 

Il est proposé par Sylvain Bélanger et résolu : 

D’ACCEPTER la grille tarifaire telle que proposée. 

 

 

➢ ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 

2022-10-1659 13) ACTIVITÉS SAGNU 

Daniel Guillot explique aux membres ce qu’est la SAGNU et présente les demandes de 

Martine Paquette, CISEP et Sylvain Bélanger enseignant d’Univers social pour des 

sorties prévues le 2 décembre et 22 février prochain. 

Ce sont deux journées complètes à Sherbrooke avec 10 écoles de l’Estrie. La première 

journée est une journée de formation où les élèves apprendront ce qu’est l’ONU, le 

protocole d’assemblée, le guide de la parfait.e délégué.e. Pour finir la journée, ils feront 

une simulation de la simulation. La deuxième journée est une journée complète dédiée 

à la simulation. C’est-à-dire, se faire entendre sur les enjeux de leur pays concernant leur 

commission respective. 

 



Procès-verbal 
de la deuxième réunion ordinaire 

du conseil d’établissement 2021-2022 
de l’École l’Escale 

4 
PV2 – DEUXIÈME RÉUNION 

Yanick Gendron propose d’aller filmer l’événement et confirme sa disponibilité pour 

ces dates. L’idée est bien reçue.  

Il est proposé par Marie-Neige Grenier-Blanchet et résolu : 

D’ACCEPTER l’activité telle que proposée. 

 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

 

 14) ACTIVITÉS PARASCOLAIRES 

  Aucune activité présentée. 

 

15) ACTIVITÉ D’HALLOWEEN DU CONSEIL DES ÉLÈVES ET MAISON DES 

HORREURS 

Dafney St-Onge présente la programmation des activités pour la journée du 31 octobre. 

Les élèves sont invités à se costumer et confirme que l’activité du rallye se déroulera à 

la 2e période. 

Maison des horreurs : Yanick Gendron présente l’horaire des visites pour les élèves ainsi 

que l’horaire pour le public. 

 

 

16) INFORMATIONS 

 

Mot du président 

 Aucune information 

Représentant au comité de parents 

Aucune information 

Personnel enseignant 

Les enseignants constatent une problématique majeure, soit le manque d’organisation et 

de motivation chez les élèves de 2e cycle. Cette difficulté est normalement observée vers 

la fin de l’année.   

Personnel professionnel 

Le projet du Conseil des élèves sur la motivation scolaire est débuté. Ils feront bientôt 

des rencontres de concertation auprès des élèves par niveau. Amélie Gagnon souligne 

que ce projet est porteur vu le constat général du manque de motivation chez nos élèves. 

Personnel de soutien 

 Pas d’informations 

Élèves 

Marie-Neige Grenier-Blanchet présente la venue d’une journée arc-en-ciel qui aura lieu 

le 17 novembre. L’objectif de cette journée est de mettre de la couleur et de la vie dans 

l’école.   
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Dafney St-Onge confirme le retour cette année de la journée blanche et elle aura lieu 3 

février. Les sorties prévues sont le ski à Stoneham et les glissades à Val Cartier. Elle 

informe que l’activité du Défi 30 jours est de retour. Cette activité a pour but de ramasser 

des denrées pour les familles dans le besoin de la région. Pour encourager la cause, il 

sera proposé aux élèves de bénéficier de 2 vendredi sans demi-uniforme en échange 

d’une denrée. 

Représentante de la communauté 

Karine Larrivée donne des informations au sujet de l’Activité Donner au suivant qui 

aura lieu le 11 décembre prochain. L’activité a pour but de ramasser des denrées. Il y 

aura possibilité de se former des équipes pour y participer. 

Elle annonce l’arrivée du nouveau travailleur de milieu (secteur jeunesse), une ressource 

supplémentaire dans la communauté pour nos jeunes et annonce également l’activité de 

la Course marche pour la santé qui aura lieu bientôt.   

Direction 

Daniel Guillot fait un retour sur le sujet de la motivation scolaire et souligne l’importance 

comme équipe-école de se mobiliser pour encourager nos élèves à retrouver une 

motivation intrinsèque face à leur réussite scolaire. 

M. Guillot confirme que la participation des élèves est au rendez-vous aux nombreuses 

activités offertes sur les heures de classe et en parascolaire. 

  

 

15) VARIA 

2022-10-1660 Frais dépenses des membres du CÉ 

Daniel Guillot présente les montants des frais de déplacement / repas / gardiennage pour 

les membres. 

Il est convenu d’augmenter les frais de gardiennage à 10 $ l’heure. 

Un formulaire de demande de remboursements sera remis aux membres lors de la 

prochaine séance du Conseil d’établissement. 

 

Il est proposé par Amélie Gagnon et résolu : 

D’ACCEPTER l’augmentation telle que proposée. 

 

 

➢ ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

Consultation grille-matières 23-24 

Daniel Guillot présente le document explicatif du processus de consultation et il en fait 

la lecture. 

Portes ouvertes 

Daniel Guillot confirme le retour de l’activité portes ouvertes en présentiel. L’activité 

aura lieu le jeudi 8 décembre de 17 h 30 à 19 h 30. 
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Travaux projet éducatif 23-27 

En cours. 

Activité consentement 

Projet proposé par 4 étudiants finissants en technique policière au Cégep de Sherbrooke 

sur le sujet du Consentement. Ils proposent de venir présenter un atelier sur ce sujet.  

L’atelier sera présenté aux élèves de 4e et 5e secondaire ainsi qu’aux élèves des 

programmes P15, FMS et R16. Les dates sont à confirmer. 

Travaux bibliothèque 

Daniel Guillot fait le suivi sur l’avancement des travaux. Il confirme que la fin de ceux-

ci est prévue pour la fin décembre et le réaménagement de la bibliothèque est prévu au 

retour du Congé des fêtes.  

 

 

PROCHAINE ASSEMBLÉE : le lundi 5 décembre 2022 

 

 

2022-10-1661 16) LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par Yanick Gendron et 

résolu : 

 

QUE la séance soit levée à 21 h 10. 

 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

 

 

_______________________________ _______________________________ 

La présidente La direction 

Elisa Roy Daniel Guillot 


